BØRNEPOLITIK  HÅRBY  HÅNDBOLD 
Haarby Boldklubs håndboldafdeling søger gennem seriøst og velorganiseret arbejde – med klare holdninger – at skabe et godt håndboldtilbud for egnens børn og unge. Det skal være sjovt og der skal være glæde for børnene - både til træning, kamp og ikke mindst efter kampene.

HB arbejder på løbende at tiltrække nye spillere fra hele Hårby Kommune, idet det tilstræbes, at der er 2 hold i hver aldersgruppe i børnerækkerne indenfor specielt Lilleput, Puslinge & Drenge/Pige, mens der tilstræbes at der som  minimum skal være et hold ved både Herre Junior & Dame Junior og inden 2006/2007 et hold ved Dame Ynglinge & Herre Ynglinge. Derved vil HB have hold i alle aldersgrupper.

Alle børne- & Ungdomsspillere skal tilbydes kvalificeret træning, som differentieres med udgangspunkt i børnenes færdigheder. Samtidig skal træningen være sjov for børnene at deltage i og bolden skal være i centrum i træningen.  Der trænes 2 gange ugentligt med min. 1 time  – Lilleput & Minier som udgangspunkt dog kun en gang ugentlig – og klubben betragter fælles omklædning og bad som en integreret del af træningen. For Minispillere tilbyder HB bold & legeaktiviteter for de yngste, og det er HB`s politik at børn fra 4 år er velkomne under forudsætning af, at de er i stand til at følge den organiserede aktivitet, hvilket afgøres af trænerne i dialog med forældrene. For de 4-6 årige vil der være megen legeaktivitet, mens der for de 6-8-årige vil blive lagt mere vægt på den boldmæssige forståelse. Der tilstræbes at være min. 2 voksne trænere samt 2-3 Unge hjælpetrænere.
Når børnene inddeles på turneringshold, sker dette på baggrund af deres spillemæssige niveau, idet det er klubbens klare holdning, at børnene opnår størst glæde og tilfredshed ved at spille med og mod spillere på eget niveau. Det skal være sjovt at spille håndbold og være med i HB uanset hvilket niveau man spiller på. Det stærkeste hold tilmeldes derfor i A-rækken. For de ældste Mini & Lilleputspillere vil der dog i 2. halvdel af sæsonen (efter jul) være mulighed for at deltage i kampe i den aldersgruppe der ligger højere, såfremt spillerne har niveau til dette og klubben har trænerens accept på dette.

Klubben lægger vægt på, at arbejdet med børnene varetages af ansvarlige og seriøse voksne ledere og trænere, som kan organisere og skabe trygge rammer omkring børnehåndbolden. I tilrettelæggelsen af arbejdet vil der blive lyttet til børnene og unge vil blive involveret som hjælpere. Det er klubbens hensigt at videreudvikle og opkvalificere trænere og ledere.

Forældresamarbejde. For at skabe et godt miljø mellem klub og omgivelser opfattes forældrene også som vigtige samarbejdspartnere, der forventes at tage et medansvar, men som også har krav på god information fra klubbens side.  Det er derfor klubbens politik, at der som minimum afholdes et forældremøde for hvert enkelt børnehold ved sæsonstarten, typisk inden turneringen går i gang, således at forældre har fået information om trænerens forventninger til den kommende sæson. Ellers er det HB`s holdning at al information til børn og forældre skal gives skriftligt. Der oprettes samtidig et kartotek via vores hjemmeside www.haandbold.haarbyboldklub.dk over de forældre, som ønsker at hjælpe med forskellige aktiviteter i klubben. Der kan ske ifm. forældremøder eller via udlevering af ”tipskupon”, hvor man kan afkrydse de steder, hvor man kan hjælpe til.
Sociale tiltag.  Haarby Boldklub`s håndboldafdeling tillægger det sociale liv omkring børnehåndbolden stor betydning. Klubben afvikler derfor en række aktiviteter, som dels skal styrke fællesskabsfølelsen mellem børnene, men også gøre klubben til et samlingspunkt for hele familien.  Derfor er det klubbens hensigt, at der hvert år arrangeres 1-2 sociale arrangementer for børne- og ungdomsspillerne, hvor man kan blive rystet godt sammen på tværs af køn- & aldersgrupper. Der vil dog altid som afslutning på en sæson blive tilbudt et overnatningsstævne for spillerne, idet det er en god måde at runde sæsonen af på. Af eksempler på andre sociale tiltag kan nævnes Natstævner, Stor fælles håndboldafslutning, Tur til håndboldkamp for børn og forældre. Etc.
Organisering
HB har taget beslutning om, at der skal være  et ungdomsråd bestående af 3-5 medlemmer  fra Junior/Ynglinge & Pige-Drengegruppen, der i samarbejde med et medlem fra bestyrelsen skal drøfte de unges forventninger til klubben samt være med til evt. at stable et socialt arrangement på benene indenfor deres aldersgruppe.

FAIR-PLAY
Hårby Håndbold forventer en god opførsel af både spillere, trænere, ledere og forældre i klubben, således at fremmede hold føler sig velkomne i Haarbyhallen og at vi samtidig kan være vores omdømme bekendt i andre haller. Klubben søger at fremme dette gennem dialog og ved at påskønne dette overfor  spillere, som har gjort sig positivt bemærkede på området.
PR Information
Det er klubbens hensigt at have et godt og højt informationsniveau overfor både forældre, lokalpressen etc. 

Det er derfor besluttet, at der hvert år i august uddeles foldere til børnene i aldersgruppen 8-14 år omkring børnehåndbolden, samt hvad HB står for. Dette for at fastholde samt tiltrække evt. nye spillere til klubben. 

HB har i 2003/2004 fået oprettet en hjemmeside www.haarbyhaandbold.dk, hvor man kan gå ind og få informationer og nyheder fra klubben og evt. kampreferater.

Foreningen har som mål at skabe lokal interesse for håndbolden via diverse omtaler i lokalaviserne.

HAARBY HÅNDBOLD

