Grundværdier Haarby Håndbold


Når man spiller håndbold i Haarby Håndbold gælder følgende:
	1) DET ER SJOVT 
	Håndbold skal være sjovt for alle
Det skal være en glæde at spille håndbold
Det skal være sjovt til træning, i kamp og efter kampen.

	2) DET ER ET HOLDSPIL!
	Håndbold er et spil mellem 2 hold
Det er et holdspil, hvor alle på banen vil gøre deres bedste.
Det er et holdspil, hvor alle på banen giver alt, hvad de har for holdet.

	3) DET ER FAIR PLAY!
	Håndbold er en konkurrenceidræt
Det er en fysisk leg med mange nærkampe.
Det er fair play på og udenfor banen til kamp og til træning.

	4) DET ER RESPEKT!
	Respekt for alle der er involveret i spillet
Respekt for håndboldspillets værdier
Accept af at alle er vigtige og nødvendige medspillere til træning som kamp.

	5) DET ER ENGAGEMENT !
	Det er engagerede tilskuere, der hylder eget hold og er fair overfor modstandere og dommere.
Det er engagerede spillere, trænere, dommere og ledere.



ENGAGEMENT ER DEN VIGTIGSTE MOTIVATIONSFAKTOR !
 

	DET SKAL VÆRE SJOVT !

Håndbold i Haarby Håndbold skal være sjovt og både træning og kamp skal bære præg af dette. Glæden er bedst  når udfordringen passer til de enkelte spillers tekniske, taktiske og og fysiske evner. Der bør derfor være passende udfordringer for alle, uanset hvilket niveau man er på.

Derfor tilstræbes det i Haarby Håndbold, at alle hold bør have en træner, som kan opfylde de træningsbehov, som holdet har. Træningen skal tilpasses spillernes niveau og ikke omvendt.  Det er vores mål, at udvikle spillerne til et højere niveau end det nuværende. Glæden er en naturlig del af sporten og bør komme til udtryk til både træning, kamp og udenfor banen. Rammerne i foreningen skal være i orden og det skal være et godt miljø, hvor alle børn og unge kan trives. Haarby Håndboldafdeling tilstræber derfor at lave nogle sociale tilbud til alle aldersgrupper indenfor håndboldafdelingen, således at kan mødes i  i andre sammenhænge end på banen !

Træneren har ret til at stille krav om målsætning fra klubben, men bør også selv arbejde med målsætninger og handleplaner. Træneren bør være velforberedt og afklaret omkring træningen samt hvilken retning, han/hun vil arbejde.  Samtidig bør træneren behandle spillerne ordentligt og fair samt skabe motivation.

	DET ER ET HOLDSPIL

Ingen er uundværlige på holdet. Alle har en funktion på holdet både på og udenfor banen ! Spillerne på bænken skal bruges. Man bør ikke stille med fuldt hold, hvis man på forhånd kan sige at spiller nr. 10,11 og 12 ikke komme på banen.

På højt plan i ungdomsrækkerne bør man i kampe, hvor man med sindsro kan give de næstbedste spillere meget spilletid, gøre det ! Give alle en mulighed for at vise, hvad de kan i et forum, som matcher den enkelte spillers og holds niveau.

I børne og ungdomsårgangene er formålet med træningen i Hårby Håndbold at udvikle spillerne teknisk/taktisk, fysisk og mentalt og ikke kortsigtet resultatorienteret træning ! Men er der en talentfuld årgang er det klubbens opgave at forsøge at forfølge chancen for at skabe et godt resultat, men samtidig sikre bredden i årgangen !

Trænerne i Haarby Håndbold er en centralt person, når det gælder om at få alle spillerne til at føle sig som en del af holdet. Træneren kan med sin væremåde medvirke til at motivere spillerne til at gøre deres bedste – og få holdet til at fungere som et team. Dette gavner både den enkelte spiller og holdet.

	I HAARBY HÅNDBOLD

I Haarby håndbold spiller vi for at vinde, men dog ikke for enhver pris. Det er vigtigt at lære spillerne den rigtige teknik og hvor grænserne går, så kan man godt gå til den på banen uden at skade andre eller sig  selv !

Spiller og træner må anerkende spillets præmisser og udfordringen for alle er at respektere hinanden, både med- og modspillere. Dette gælder før, under og efter
kampen !

I en kontaktsport som håndbold kan vi tit komme ud for skader, specielt fra drenge og pigealderen af, og passende fysisk træning kan være med til at nedsætte risikoen for skader. Bliver man skadet er det vigtigt,  at man iværksætter den nødvendige genoptræning. Klubben bør fremover have mere focus på skadesforebyggende træning fra drenge/pige gruppen og opad.

Som håndboldspiller i Haarby Håndbold skal man også vise respekt overfor dommeren, hvis vigtigste opgave er at hjælpe til  med at få kampen afviklet på en god og fair måde. 

	DET ER RESPEKT

Spillere, trænere, forældre samt tilskuere under Haarby Håndbold skal respektere hinanden i en god sportslig ånd.  Dette gælder naturligvis også vores modstandere ! Træneren skal være opmærksom på, at vedkommende ikke kun repræsenterer sig selv, men Haarby Håndbold !,  og er derfor også foreningens ansigt udadtil !

Vi accepterer ikke fiskeri, men i stedet for arbejder vi i Haarby Håndbold på at etablere  samarbejde mellem andre foreninger, så spillernes behov for udfordringer tilgodeses frem for trænerens ambitioner.  Forlader en spiller Haarby Håndbold for at forsøge sig andre steder, er det vigtigt at vi som træner og klub ønsker spilleren held og lykke og at vedkommende altid er velkommen tilbage ! Spilleren må ikke have en følelse af, at der smækkes med døren !

	ENGAGEMENT

Håndbold skal være sjov at spille i Haarby Håndbold, men det skal også være sjovt  og og engagerende for tilskuerne.  Vi vil gerne i Haarby have, at tilskuerne er medlevendde og støtter vores hold men at det også sker på en fair måde. Det er foreningens ønske, at mange forældre har lyst til at hjælpe med foreningens øvrige aktiviteter.
Det er også vigtigt at træneren går forrest og udviser engagement, idet det ofte vil have en afsmittende virkning på spillerne til kampe, træning og i det sociale liv omkring holdet. HUSK det er altid sjovt at være sammen med engagerede spillere, trænere og forældre !



MAN SKAL VÆRE STOLT AF AT VÆRE MEDLEM I HAARBY HÅNDBOLDAFDELING

/BESTYRELSEN
