SENIORPOLITIK HAARBY  HÅNDBOLD
Haarby Boldklubs håndboldafdeling søger gennem seriøst og velorganiseret arbejde – med klare holdninger – at skabe et godt, seriøst og sjovt håndboldtilbud for klubbens seniorer. Uanset hvilket niveau man spiller på som senior, er det vigtigt at det er sjovt for alle !
5 Punkter står øverst i Haarby Håndbold ( se nærmere under politikker og grundværdier):

1) Det er sjovt

2) Det er et holdspil

3) Fair Play

4) Respekt

5) Engagement

Haarby Håndbold arbejder på løbende at tiltrække nye spillere fra området omkring Haarby (Glamsbjerg, Jordløse, Dreslette), idet det tilstræbes, at der skal være 2 hold hos både Herrer og Damer. Klubben er klar over at sæsonerne 2007-2009 kan give problemer med at skaffe spillere nok til 2 hold i begge grupper, men det bliver prioriteret højt fra klubbens side, at skaffe nok spillere til dette, idet der ellers vil være en risiko for at tabe spillere, der gerne bare vil spille håndbold for hyggens skyld, men ikke nødvendigvis vil være med på 1. holdet.
Efter sæson 2008/2009 SKAL klubben uden problemer kunne stille 2 hold i hver gruppe, og evt. med mulighed for at etablere Old-Boys og Old-Girls-hold uden problemer. På dette tidspunkt skulle der gerne vil tilstrækkelig med ungdomsspillere, der kommer op og spiller seniorhåndbold,  og kan være med på enten seriøst eller ”hygge-niveau”. Det er samtidig vigtigt, at Haarby Håndbold formår at skabe et klart defineret mål for både herrer og damer, så de unge og nuværende seniorspillere kan se, hvor vi gerne vil henad (se plan 2012). Det er klubbens mål, at Haarby Håndbold hos såvel herrer som damer har et fynsseriehold samt et 2. hold i serie 2.
I perioden 2007-2009 er det derfor ekstra vigtigt, at der er en tæt dialog mellem seniortrænere og ynglingetrænere, idet man som seniortræner kan drage nytte af eventuelle ”overskudsspillere” fra week-end til week-end, således at man formår at stille 2 seniorhold.
Den sociale side i klubben vil altid have høj prioritet, idet der skal være tæt kontakt/hygge mellem seniorgruppen på tværs (og gerne sammen med ynglinge). Klubben er bevidst om, at det p.t. ikke kan lade sig gøre at træne HS og DS lige efter hinanden grundet manglende haltid. Dog vil klubben forsøge at lægge hjemmekampene lige efter hinanden.
Det bør derfor mellem de til enhver tid værende seniortrænere aftales, at der i september er en opstartsweekend i Haarby med et par træningskampe samt socialt samvær om aftenen. Det kan være fredag til lørdag eller lørdag til søndag.

Derudover skal der en gang i 1. halvdel og en gang i 2. halvdel være fælles ”æggekage” eller tilsvarende arrangement. Dette skal være med til at fasttømre sammeholdet + evt. at det er nemmere for nye spillere at føle sig hjemme i klubben. 

Nye spillere er selvfølgelig meget velkommen i klubben, men det er derfor ekstra vigtigt at såvel trænere/holdledere og egne spillere er med til at tage nye spillere med ind i ”folden” .  Træner eller holdleder bør derfor som god skik indenfor 14- dage til 1 måned have en separat opstartssnak med den nye spiller for at få en fornemmelse af klubbens modtagelse !
PR Information
Klubben forventer at seniortrænere fra sæson 2007/2008 selv kontakter pressen på Fyns Stiftstidende samt sørger for at få et kampreferat i avisen. Dette er med til at øge focus på seniorhåndbold overfor omverdenen, og kan være med til at skaffe flere spillere og tilskuere til klubben.
Hjælp til klubben:

Det forventes fra klubbens side, at seniorerne hjælper klubben med at klare andre opgaver, såsom servering ved aktionærmøder og lign. 
Opførsel:
Det forventes, at klubben spillere, trænere og ledere opfører sig ordentlig, når vi repræsenterer klubben. Vi vil gerne være kendt som en klub, hvor modstandere også er velkommen, når de skal spille kamp, men at vi også på udebane repræsenterer klubben på rette vis. Skulle der være spillere, som ikke efterlever dette (nok specielt på herresiden), skal træneren tage en dialog med klubbens formand og efterfølgende tage konsekvens af dette.
                                                  HUSK


DET SKAL VÆRE SJOVT AT SPILLE HÅNDBOLD I HAARBY !!!

